



Орган БУЗбюро ВКП(б), ЕЛКСМ, профкома и дирекции Томского Госуд. Университета
№ 10
19 октября 1933 г.

ВРЕМЯ—ОБЩЕСТВЕННАЯ СОБСТВЕННОСТЬ

Правильное сочетание академической учебы с общественной работой является одной из основ воспитания советского специалиста в высшей школе и техникуме. Не может быть пролетарского специалиста, командара промышленности и культуры, если он, обучаясь в вузе, не научится сочетать эти два принципиально важных начала для выработки из себя годного специалиста страны диктатуры пролетариата. Осуществляя этот принцип воспитания советского специалиста, университет проводит большую общественную работу и в вузе и вне его—шефство над колхозом Лучановского с/с, который в итоге помощи в работе со стороны университета является краснознаменным по району, участие студентов на производстве, проводя там техническую пропаганду, участие студентов в общественной работе во время отпуска и т. д. Все это вполне понятно, ибо в наших вузах сконцентрирована большая культурная сила, которая, при правильном сочетании академической учебы с общественной работой, может привести и принести громадную пользу.

Но совершенно очевидно, что главная задача студентов—учиться. Исходя из этого и нужно строить всякую общественную работу внутри вуза. В результате борьбы за выполнение решения правительства режим работы значительно улучшился. Это бесспорно. Но организации общественно-политической работы и распределение нагрузок до сих пор еще остаются неудовлетворительными. Нередко получается и сейчас, когда на одного нагружаются две и более нагрузки, а другие не нагружены. Еще сейчас проходят собрания, которые не регулируются планом, таким образом, тратя лишнее время на заседательскую суетню. Это говорит за то, что организации университета не развернули еще по-настоящему борьбу за осуществление той части решения правительства, которая связана с режимом работы учебного заведения. А недостаточная борьба за четкий режим в учебном заведении, недостаточная борьба с заседательской суетней, с неправильно организованной общественной работой срывает самостоятельную работу, как основного обучения в высшей школе, а поэтому и является тормозом в дальнейшем осуществлении решения правительства. Постановление ЦК ВКП(б) «Об упорядочении общественных нагрузок студентов вузов, техникумов» имеет большое значение для дальнейшей борьбы за подъем качества высшей школы. Немедленное и жесткое осуществление этого решения является прямой обязанностью общественных организаций вуза. Борьба за четкий режим есть борьба против буржуазной расхлябанности, за

созданию культуры социалистической учебы, за стиль, который сочетал бы в себе умение учиться, вести общественную работу и умение организованно отдыхать. Беспощадная война должна быть объявлена заседательской суете. Ни одного собрания в учебное время. В учебное время всякие собрания, заседания должны быть строго регламентированы. Собрания надо проводить в точно установленные планы сроки. Надо научиться на собраниях ставить только важнейшие вопросы, требующие действительно коллективного разрешения. Студенты должны научиться высказываться коротко и деловито.

Время—общественная собственность. Растрата времени, кем бы она ни была проведена, есть преступление, которое нужно карать и по партийной и по комсомольской линии. Немедленно урегулировать общественные нагрузки, одна нагрузка на человека—и не больше. У нас хватает сил, чтобы равномерно все могли работать, наряду с этим вести борьбу за полное содержание общественной работы. Общественная нагрузка, особенно вне вуза, должна быть связана в той или иной степени с учебной, с воспитанием в человеке тех или иных навыков. Поэтому наиболее целесообразно использовать студентов на технической пропаганде, в работе по проведению среднего образования, на пропагандистской работе и т. д. Однако внутри вуза надо решительно бороться против безобразного, нерационального использования студентов в качестве рабочей силы.

Дирекция учебного заведения в первую очередь отвечает за осуществление режима работы. Прежде всего должны быть составлены четкие расписания, без «окоп». Работа должна быть поставлена так, чтобы всякий срыв учебного занятия можно было всегда предотвратить. За четкость работы столовой, за то, чтобы студенты не простаивали по часу-два в очереди за обедом, чтобы не было очередей в расписании—за все это отвечает дирекция. Партийная организация, комсомольская и профсоюзная, должны начать упорную повседневную деловую борьбу за режим, за четкость работы. Коммунист, комсомолец—передовик в борьбе против расхлябанности, за организованность в учебе и общественной работе. Каждая партийная ячейка и комсомольская должна иметь конкретный план и повести развернутую борьбу, чтобы решение ЦК партии нашло немедленное практическое отражение в их работе.

Весь опыт, накопленный в борьбе за реализацию решений правительства и выполнение договора с иркутским университетом, надо использовать для того, чтобы создать четкий режим и выработать большевикский стиль работы студенчества.

ИНОСТРАННЫЕ ЯЗЫКИ В ТГУ

В ТГУ иностранные языки изучают 63 группы: I курса 15 групп, II курса 16, 3-го—21 группа, 4-го—11 групп. Изучается 4 языка: немецкий, английский, латынь и французский. Всего 4519 часов. Французский язык—в одной группе 4-го курса 70 часов,—на математической специальности.

Латынь—в 3-х группах на первых курсах, всего 150 часов—на биофаке.

Английский язык в 10 группах I, II и III курсов, всего 730 ч.—на геолого-почво-географическом факультете.

Немецкий язык в 49 группах на I, 2, 3 и 4 курсах, всего 3769 час.

В этом году университет будет работать по унифицированной, общей программе, утвержденной кафедральным совещанием. С 1 окт. в кабинете иностранных языков открывается вечерняя консультация для студентов всего университета с еженедельным дежурством преподавателей—4 дня по немецкому языку, 3 дня по английскому. Зав. кафедрой иностранных языков Е. Устилова.

Развертываем социалистическое соревнование

Я—студентка I курса 69 группы Р. Суздальская, вызывая на соп. соревнование студентку той же группы Николаеву:

1. В зачетную сессию не иметь ни одного нуля. Сдать на «хорошо»: физику, физическую географию, политэкономию, немецкий язык и биологию. По физике 1-е задание—механику—сдать на хорошо и обязуюсь подготовить студентку Старцевскую как по физике, так и по немецкому языку.
2. Не иметь ни одного прогуда и опоздания.
3. Обязуюсь активно участвовать в стенной газете.
4. Аккуратно посещать кружок текущей политики, не делать опозданий, прорабатывать темы на «хорошо».
5. Сдать норму по физкультуре на значок ГТО I степени.
6. Проверять договор 1 раз в декаду. Вызов принят.

Суздальская и Николаева.

О проделанной работе на КПП довести до масс

На днях вернулась в Томск земледо-устроительная экспедиция, которая в своем составе большей частью состояла за счет ТГУ: кафедры ихтиологии, охотоведения и экономгеографии. Работа проводилась в бассейне р. Васьюгана. В задаче экспедиции было первоначальное земледоустройство малых народов Севера, ликвидация спорности в определенном уголке, дать направление развитию хозяйства отсталых подрайонов. Экспедицией собраны большие материалы, характеризующие экономику и трудовое хозяйство обследуемого района. Проведена большая работа общественно-просветительского характера.

3. Работать единым методом, т. е. заданиями.
4. На кафедральных и методических совещаниях утверждать задания по разным грамматическим темам.
5. Организовать ответственные совещания.

Соцобязательство кафедры иностранных языков ТГУ

Соп. соревнование и ударничество обеспечивает успех во всех отраслях нашей работы. Соревнование является неоспоримым фактором повышения качества работы. В этом году, как никогда раньше, соп. соревнование и ударничество должно развернуться в самом широком масштабе, как между профессорско-преподавательским персоналом всех факультетов, так и в виде индивидуальных договоров. На основе договоров кафедры иностранных языков ТГУ в лице Рейнштейн, Хвандик, объявляет себя обязанным к следующим условиям:

„Социалистическое соревнование говорит: помогай отстающим догонять лучших и добейся общего подъема“ (Сталин)

Добиться наивысших показателей в соцсоревновании

Через массовую работу довести до каждого студента и научного работника важность выполнения соцдоговора с Казанью

К годовщине постановления ЦИК, ТГУ приходит с значительными достижениями, обусловленными твердым и неуклонным руководством, направленным на полную реализацию постановления правительства о высшей школе, при помощи всех партийных и общественных организаций университета и всего коллектива научных работников, рабочих, служащих и студенчества ТГУ.

Те достижения, которые имеет университет, получены исключительно на основе реализации 6-ти условий тов. Сталина и ленинского принципа социалистического соревнования. Соревнованием были охвачены широкие массы студенчества и научных работников. Соревновались индивидуально, кафедра с кафедрой, группа с группой, курс с курсом. Университет в целом соревнуется с Иркутским университетом. Принятые обязательства выполнены. Директор университета, включившись во всемирное соревнование директоров, соревновался с директором Томского транспортного института—обязательства выполнены.

Учитывая опыт прошлого года, ТГУ не мыслит свою будущую работу вести иначе, как ленинским методом социалистического соревнования, поднимая его практическое осуществление на еще высшую ступень и продолжая строить всю свою работу на основе 6-ти указаний т. Сталина. В целях стимулирования всей работы и ее лучшего выполнения, ТГУ выдвигает Казанский госуниверситет на социалистическое соревнование по лучшей дальнейшей реализации постановления ЦИК СССР о высшей школе и принимает на себя следующие обязательства:

1. К 15-му октября подвести итоги выполнения плана научно-исследовательской работы за истекший учеб. год. К 20 октября обставить план научно-исследовательской работы на 33—34 уч. год, проработать его на специальной конференции научных работников и студенческих собраниях и к 1-му ноября представить на утверждение Наркомпроса.
2. В течение 1933—34 уч. года добиться 100% выполнения плана с привлечением хоз. организаций и учреждений на основе актуальной тематики, без снижения теоретического уровня намеченных к разработке проблем. В процессе реализации плана охватить исследовательской работой все кафедры, всех аспирантов и основные массы студенчества старших курсов.
3. Методами широкого развернутого соп. соревнования и ударничества добиться высоких показателей как в учебной работе, так и в научной подготовке аспирантов, положив в основу задачу 100% выполнения решения ЦИК об учебных

планах и программах, поставив в частности задачу высокого качества и научности дипломных работ, в диссертаций, и выполнения их на основе марксистско-ленинской методологии.

4. Завершить в текущем учебном году полное осуществление учебного режима в университете, в соответствии с постановлением ЦИК от 19 сентября 1932 г. и ЦК ВКП(б) от сентября с. г.

5. В целях укрепления роли и значения кафедры, как основного звена в учебной и научно-исследовательской работе, провести внутривузовский конкурс кафедр на лучшее развертывание и организацию учебно-методической и научно-исследовательской деятельности, выделив соответствующий премиальный пункт.

6. Поставить задачей—полное осуществление планов производственной практики студентов, путем 100% обеспечения местами на производстве и конкретного руководства со стороны кафедр.

7. Превратить студенческие общежития ТГУ в образцовые как в смысле культурно-бытовой обстановки, так и в части соответствующего содержания их внутренней жизни.

8. Устранить в кратчайший срок все недостатки в работе ЗСК, столовой и подсобного хозяйства, поставив задачей добиться высоких показателей, и в первую очередь в питании студентов, выделив в особую категорию ударников учебной и производственной работы.

9. Еще выше поднять общественно-политическую работу студентов и преподавателей университета, широко развернуть марксистско-ленинское воспитание, организовать к 15 октября сеть марксистско-ленинских кружков для студентов и курсы для научных работников.

Твердо проводя в повседневной работе директивы партии и правительства, мы приложим все силы, чтобы под руководством коммунистической партии добиться наивысших показателей в соревнованиях.

Студенческие массы дополняют договор

1. Организовать в ТГУ свою прачечную.
2. Радиофицировать красные уголки при общежитиях.
3. Организовать временные учебные библиотеки при учебных комитетах общежитий.
4. Наладить консультации профессором и преподавателями при общежитиях.
5. Появлять на должную высоту качество вузовской печати, для чего каждый соревнующийся, ударник должен быть корреспондентом.

Кого готовит специальность геоботаники

Высококвалифицированные кадры по изучению и исследованию растительного покрова, как одного из основных природных богатств Советского Союза. Исследование растительности может быть произведено для самых различных целей, исходя из задач нашего социалистического хозяйства. В этом отношении перед специальностью стоят неограниченные возможности. Основными задачами геоботаники являются:

- 1) Изучение строения и развитие новых единиц растительного определенными закономерностями, динамика растительного покрова.
- 2) Выявление мерностей растительности.

б) Борьба с сорной растительностью как один из основных стимулов повышения урожайности.

в) Изучение динамики пастбищ и лугов для целей создания прочной кормовой базы и повышения эффективности их использования, изучения химизма и поедаемости как отдельных растений, так и составляющих группы.

г) Сборка и использование ранее собранного материала для целей инвентаризации как отдельных территорий, так и всего Союза в целом.

